



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-MARK-023

播出日期：3-9-07

马可福音 10:13-11:11

查克 史密斯牧师主讲

题目：做众人的仆人

亲爱的弟兄姐妹，感谢神的恩典，我们又一起查考主的话语。这次我们先温习上次的内容重点，然后继续查考马可福音第 10 章。

马可福音第 10 章第 13 节说：『有人带着小孩子来见耶稣，要耶稣摸他们，门徒便责备那些人。』

在那个时代，父母带一岁左右的小孩子到拉比那里接受祝福，是一种习俗。所以有些家长带小孩到耶稣那里，让耶稣摸他们。可是，门徒却拦阻去见耶稣的家长。耶稣生气了，祂非常不高兴门徒自以为是，没有体会到祂的心意。

第 14 节说：『耶稣看见就恼怒』。

耶稣现在正继续朝着十字架的路上走去。对祂来说，这是沈重的，可是门徒却认为祂没有时间留给小孩子。但是耶稣说：『让小孩子到我这里来，不要禁止他们；因为在神国的，正是这样的人。我实在告诉你们，凡要承受神国的，若不像小孩子，断不能进去。』

小孩子相信神是自然的。我认为，他们必需学习无神论的思想。小孩子内心有一种单纯的信心；里面有一种美丽的信心；有一种天生的信心。进入天国就是要像小孩那样单纯。

第 16 节：『于是抱着小孩子，给他们按手，为他们祝福。』
我深信小孩是自自然然的被吸引到祂跟前。

马可福音第 10 章第 17 和 18 节说：

[17] 耶稣出来行路的时候，有一个人跑来，跪在他面前，问他说：「良善的夫子，我当做什么事才可以承受永生？」

[18] 耶稣对他说：「你为什么称我是良善的？除了神一位之外，再没有良善的。」

我相信耶稣是试着唤醒这个年轻人的意识：『你为什么称我是良善的？你思想一下，除了神一位以外，再没有良善的。你为什么称我是良善的呢？因为我是神。』耶稣要对他说：「你需要有神活在你的生命中心，来跟随我。你生命中心错了；你以金钱作为你的生命中心。如果你想进入神的国，那么你的生命要有新的中心；来跟随我吧！」

第 19 到 21 节说：

[19] 诫命你是晓得的：不可杀人；不可奸淫；不可偷盗；不可作假见证；不可亏负人；当孝敬父母。」

[20] 他对耶稣说：「夫子，这一切我从小都遵守了。」

[21] 耶稣看着他，就爱他。

耶稣看这个年轻人，就爱他，对他说：『你还缺少一件：去变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上；你还要来跟从我。』

第 22 节：『他听见这话，脸上就变了色，忧心愁愁的走了，因为他的产业很多。』

耶稣说这番话的中心是叫他：『背起你的十字架来跟随我』。然而，他的财富拦阻了他背起十字架来跟随耶稣。耶稣说：『你不能事奉神又事奉玛门。』「所以除掉你的假神，来跟从我。你要认识那位真神。让神成为你生命的中心；你来跟从我。」

今天，基督也同样对我们说：「让神成为你的生命中心，来跟从耶稣基督。」这是进入神的国的道路，是进入永生的唯一道路。所以不管什么拦阻了神，以致神无法成为你生命的中心，你都要把它除掉。这个年轻人忧心愁愁的走了，他很忧伤，因为他的产业很多。

马可福音第 10 章 23 和 24 节说：

[23] 耶稣周围一看，对门徒说：「有钱财的人进神的国是何等的难哪！」

[24] 门徒希奇他的话。

在希伯来民族的思想里，钱财是神给人祝福的记号。如果一个人很富有，是因为神喜爱他，以产业来祝福他。这是人对神的信心以及与神亲近的记号。当耶稣说：

『有钱财的人进神的国是何等的难哪！』门徒都感到稀奇。今天，也有人以为财富、事业兴旺是属灵的记号。他们甚至讲道时说：敬虔能叫人兴旺！保罗嘱咐提摩太：『这等人你要躲开。』

第 24 和 25 节说：

[24] 耶稣又对他们说：「小子，倚靠钱财的人进神的国是何等的难哪！

[25] 骆驼穿过针的眼，比财主进神的国还容易呢。」

当耶稣说，『骆驼穿过针的眼，比财主进神的国，还容易呢』。祂说的针眼，指的是城市正门的小小边门；商人从骆驼身上卸下货物，然后使劲又挤又推，把那只顽固的动物推进去，穿过边门的小洞。

有些人总是想靠自己的努力去抓住救恩，以为只要够努力去尝试，够真诚，就能得着。你真的能救自己吗？不能！耶稣说的是门徒不可能办到的事，因为他们『分外稀奇』！

马可福音第 10 章 26 和 27 节说：

[26] 门徒就分外稀奇，对他说：「这样谁能得救呢？」

[27] 耶稣看着他们，说：「在人是不能，在神却不然，因为神凡事都能。」

人没有办法靠自己得到救恩。不管你的努力是多么高尚；你的行为是多么正直；你的生命是多么信实；没有一个人能够救自己。『在人是不能，在神却不然，因为神凡事都能。』

就算像你这么败坏的人，神还是能够拯救你。你自己的能力不足够救自己，其他人的能力也不足来救你，但是神的能力绝对足够。

第 28 和 29 节说：

[28] 彼得就对他说：「看哪，我们已经撇下所有的跟从你了。」

[29] 耶稣说：「我实在告诉你们，人为我和福音撇下房屋，或是弟兄、姐妹、父母、儿女、田地，」

犹太人的文化非常根深蒂固，他们一旦相信并接受基督做他们的弥赛亚，就会失去产业、房屋、家庭；又因为他们被认为是异端份子而遭到排挤，所以会丧失他们的家庭关系。

马可福音第 10 章 30 节：『耶稣说：「我实在告诉你们，人为我和福音撇下房屋，或是弟兄、姐妹、父母、儿女、田地，没有不在此世得百倍的，就是房屋、弟兄、姐妹、母亲、儿女、田地，并且要受逼迫，在来世必得永生。」』

你可能要受到逼迫；你可能会失去你的弟兄姐妹和母亲，但是在神的家中要得着百倍。你们当中有些人，因为相信耶稣基督而与家人反目，但是，在神的家中却能够经历到爱、连结，以及因进入神的家而在基督成为一体的关系。我环顾所有的弟兄姐妹，看到我们是在神的大家庭里，这是何等荣耀啊！虽然我们在血缘上有差异，可是由于我们委身于耶稣基督，所以我们都已经归入一个更广大的家庭里。

所以耶稣说：『人为我和福音撇下所有的这些，没有不得百倍的。你们会遭受逼迫，没错就是遭受家人逼迫，但是在来世必得永生。』

马可福音第 10 章 31 节说：『然而，有许多在前的，将要在后，在后的，将要在前。』

为什么祂在这里抛出这番道理呢？我不知道。

马可福音第 10 章 32 节：『他们行路上耶路撒冷去。』

这时候，耶稣正走向耶路撒冷。这个年轻人来跪在耶稣跟前。他们还在路途中，朝着耶路撒冷走去。

马可福音第 10 章 32 节继续说：『耶稣在前头走，门徒就希奇，跟从的人也害怕。耶稣又叫过十二个门徒来，把自己将要遭遇的事告诉他们：』

现在，他们察觉到耶稣较多自个儿沈思，很显然的气氛有一种沈重感，所以当他们看到将要临到的行动就感到害怕。于是，耶稣聚集他们，开始告诉他们。

马可福音第 10 章 33 和 34 节，耶稣继续说

[33] 「看哪，我们上耶路撒冷去，人子将要被交给祭司长和文士，他们要定他死罪，交给外邦人。」

[34] 他们要戏弄他，吐唾沫在他脸上，鞭打他，杀害他。过了三天，他要复活。」

请你注意，他说文士和祭司长要定祂死罪，但是交给外邦人去做这件事。外邦人要戏弄祂；罗马士兵给祂穿上紫色外袍，又戏弄祂说：『恭喜，犹太人的王啊！』他们要鞭打祂；罗马士兵鞭打了祂 39 下。他们要向祂吐唾沫，当然，这也有记载。外邦人要杀害祂，是那些罗马士兵杀害祂。『但第三日他要复活。』

马可福音第 10 章 35 到 39 节说：

[35] 西庇太的儿子雅各、约翰进前来，对耶稣说：「夫子，我们无论求你什么，愿你给我们做。」

[36] 耶稣说：「要我给你们做什么？」

[37] 他们说：「赐我们在你的荣耀里，一个坐在你右边，一个坐在你左边。」

[38] 耶稣说：「你们不知道所求的是什么，我所喝的杯，你们能喝吗？我所受的洗，你们能受吗？」

[39] 他们说：「我们能。」耶稣说：「我所喝的杯，你们也要喝；」

希律王下手苦害教会，把雅各斩首了，雅各是早期的其中一位殉道者。

马可福音第 10 章 39 到 40 节继续说：

[39] 我所受的洗，你们也要受；

[40] 只是坐在我的左右，不是我可以赐的，乃是为谁预备的，就赐给谁。」

神已经预先知道了；神已经预先定下了。所以神要赐给那些祂已经预先定下的人。

第 39 到 41 节继续说：『那十个门徒听见，就恼怒雅各、约翰。』

啊！这是何等典型的反应呀！你知道吗？这是义怒！但是他们都在想着相同的事情。

马可福音第 10 章 42 和 43 节继续说：

[42] 耶稣叫他们来，对他们说：「你们知道，外邦人有尊为君王的，治理他们，有大臣操权管束他们。」

[43] 只是在你们中间，不是这样。」

现在，外邦人，那些异教徒，他们喜爱权柄、能力和操控其他的地位。耶稣说：

『只是在你们中间，不是这样。』神的国度与人的国度不同，因为在神的国度里，

[43] 你们中间，谁愿为大，就必作你们的用人；

[44] 在你们中间，谁愿为首，就必做众人的仆人。

[45] 因为人子来，并不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命作多人的赎价。」

这是马可福音第 10 章 43 到 45 节。

服事是达到为首的途径。重要的是，我要知道自己在服事别人的时候，实际上是服事神。我是奉主的名来做的；我是为主做的。不论你用话语或是行为去做，都是为荣耀神而做。你要知道，服事主等同服事人，因为这是主对你作为祂仆人的要求。所以为大的途径是谦卑的途径，要学习成为仆人。

马可福音第 10 章 46 节继续说：『到了耶利哥；』

当然，耶稣现在过了约旦河，进入耶利哥，来到最后一段面临险阻的路程，还有 30 公里就到达耶路撒冷。

马可福音第 10 章 46 到 52 节继续说：

- [46] 到了耶利哥；耶稣同门徒并许多人出耶利哥的时候，有一个讨饭的瞎子，是底买的儿子巴底买，坐在路旁。
- [47] 他听见是拿撒勒的耶稣，就喊着说：「大卫的子孙耶稣啊！可怜我吧！」
- [48] 有许多人责备他，不许他做声。他却越发大声喊着说：「大卫的子孙哪，可怜我吧！」
- [49] 耶稣就站住，说：「叫过他来。」他们就叫那瞎子，对他说：「放心，起来！他叫你啦。」
- [50] 瞎子就丢下衣服，跳起来，走到耶稣那里。
- [51] 耶稣说：「要我为你做什么？」瞎子说：「拉波尼就是夫子，我要能看见。」
- [52] 耶稣说：「你去吧！你的信救了你了。」

可能耶稣看见他连衣服都丢弃了，看见这个人的信心，看见他心里的信心。祂说：「你去吧！你的信救了你了。」

马可福音第 10 章 52 节继续说：『瞎子立刻看见了，就在路上跟随耶稣。』
多么美丽、美丽的故事啊！

好，我们进入马可福音第 11 章第 1 到 11 节，经文这样记载说：

- [1] 耶稣和门徒将近耶路撒冷，到了伯法其和伯大尼，在橄榄山那里；耶稣就打发两个门徒，
- [2] 对他们说：「你们往对面村子里去，一进去的时候，必看见一匹驴驹拴在那里，是从来没有人骑过的，可以解开，牵来。」
- [3] 若有人对你们说：『为什么做这事？』你们就说：『主要用他。』那人必立时让你们牵来。」
- [4] 他们去了，便看见一匹驴驹拴在门外街道上，就把他解开。
- [5] 在那里站着的人，有几个说：「你们解驴驹做什么？」
- [6] 门徒照着耶稣所说的回答，那些人就任凭他们牵去了。
- [7] 他们把驴驹牵到耶稣那里，把自己的衣服搭在上面，耶稣就骑上。
- [8] 有许多人把衣服铺在路上，也有人把田间的树枝砍下来，铺在路上。
- [9] 前行后随的人都喊着说：和散那！奉主名来的是应当称颂的！
- [10] 那将要来的我祖大卫之国是应当称颂的！高高在上和散那！
- [11] 耶稣进了耶路撒冷，入了圣殿，周围看了各样物件。天色已晚，就和十二个门徒出城，往伯大尼去了。

这是耶稣第一次允许群众公开宣告祂是弥赛亚。
好，这次我们看到这里。

弟兄姊妹，我不知道是甚么在你的生命里拦阻了你背起十字架来跟随耶稣。也许是你的一种关系；也许是一份工作；也许是一个理想、一个目标。不管是甚么拦阻你背起十字架来跟随耶稣，你必须除掉它。那是耶稣说的！